

# 中秋节随笔



烟台开发区八角中心小学 五年级一班 姜雨翰 指导教师 赵延凤

自古以来,中华民族就有中秋回家团圆的习俗。每当看到街上的行人大包小包提着礼物回家的时候,我想他们一定非常想念自己的家人,所以才会急匆匆地赶路。

中秋节那天,我们也早早地赶回奶奶家去,到了中午,家家户户的窗里都飘出了香味。我们一家人也围坐在桌子旁,大人们高兴地谈论着小时候的事情,小孩子呢,就在一旁静静地听着。“我们小时候,过中秋节,你奶奶

要把一个月饼分成几块,每个孩子只能分得一小块。”爸爸手里拿着月饼,一边看一边说:“不过,那个时候的月饼,怎么吃起来就比现在的香甜呢?”我手里拿着月饼,嘴里吃着葡萄,别提多高兴了,因为我知道了,我现在的生活动比父辈们小时候好多了。

“哈哈!嘻嘻!”孩子们的笑声,充满了整个屋子。一家人说啊,笑啊,边吃月饼边赏月。

我家住在四楼,又临街。因此,不用出门,就可以看到美丽的

月亮,我推开窗户,全家人都围在窗前,眼睛痴痴地望着天空,等待着月亮的出现。一轮圆月终于出现了,它高高地挂在天空,向地上洒下皎洁的月光,像轻纱般温柔,让人看了觉得非常温暖。天空中,云很淡,风很轻,月光也很美!平日里我也常在夜晚看月亮,不过,数今天的月亮最美。看着看着,爸

爸情不自禁地说:“人逢喜事精神爽,月到中秋分外明!”妈妈和我说,因为每到中秋节,月亮就会像个圆盘,又大又圆又明亮,所以,这一天也叫团圆节。

中秋节真快乐啊!不但月亮圆,而且人们也能团聚。这种感觉真好,但愿世上的人们都能健康长寿,所有的家庭都能和睦美满。

## 奇幻鲸鲨馆

烟台开发区八角中心小学  
三年级一班 刘笑阳  
指导教师 刘丽媛

今年暑假,我参加了小记者的“畅游鲸鲨馆”活动。

上午,齐鲁晚报小记者们都到齐了。大家先照了一张合影。然后,我们排着队进入了海昌鲸鲨馆。我来到了欢乐剧场,那里的海豹表演,有的小海豹跳火圈,有的小海豹会算数,它们的表演精彩极了。在深海长廊,我看见了小丑鱼、黑斑鱼等。我还看到了一个巨大的水族箱,里面有巨大的鲸鲨和小鲨鱼,还有各种小鱼。在二楼,我在天幕影城看到了一只乌贼。乌贼的身体可大了,转了几圈,周围的海水都跟着转起来了。我还看见了好多水母,有彩色水母,大头水母等等……

这次的活动让我了解了海洋生物,让我看到了国际先进技术。

## 摘花的启示

烟台开发区八角中心小学  
四年级一班 薛玉杰  
指导教师 赵延凤

今天晚上,我一个人在家,特别注意了一株刺玫瑰。这株刺玫瑰竟然开出了几个小花骨朵,还有几个红色的花苞,全开的,半开的,漂亮极了,很远就能闻到一阵淡淡的香气。

当我的眼睛落在一朵全开的鲜红的玫瑰花上的时候,忍不住伸出了右手。“哎哟!”我惊叫着,花没摘成,反被那无情的刺深深地扎了一下。我忍着疼痛继续去摘,却看到在这朵花的旁边,有一朵花低垂着头,像一个垂死挣扎的病人。我缩回了摘花的右手。我想:花也是有生命的,我有什么权利剥夺它的生命呢?难道为了满足自己的私欲,就能随心所欲地伤害一个小小的生命吗?

这时,我的脑海里出现了摘花时被刺扎的一幕。这难道不是在提醒我,不能为了自己的私利,就去伤害别人吗?人不能太自私,不能没有爱心,否则,要受到惩罚的。这就是我的一点感想。

## 参观炮兵团

烟台开发区八角中心小学  
五年级一班 张骏  
指导教师 赵延凤

星期六,齐鲁晚报小记者们一起去了解放军预备役师炮兵团,令我感受颇深,让我明白了今天的日子来之不易,要多加珍惜。

我坐在炮台上,炮台的景观让我们切身体会这段风起云涌的历史。我似乎看到了战士们那冲锋的场面,听到了他们在战场的厮杀和震彻天际的呐喊“儿郎们,冲啊!”锃亮的炮身上,依稀可见革命先烈的赫赫威名。硝烟已经过去,鲜血不会白流,过去的一切让我明白一句话“国强方无侮!”在国泰民安的今日,大炮已经很少用到,但它时刻在警示着我们“勿忘国耻!”

参观完炮兵团我知道了一个道理:要想使祖国不受其他国的欺负,就得有强大的国防力量;要想有强大的国防力量,就得有发达的科技和雄厚的经济实力。所以我们要好好学习科学知识,长大为建设祖国贡献一份力量!用知识武装我们的头脑,制造出更有威力,更先进的武器,让中国成为全世界最大的强国!

## 参观炮兵团的感想

烟台开发区八角中心小学 四年级二班 陈男 指导教师 刘丽媛

今天,我去参观了解放军的炮兵团,一进门解放军叔叔就带着我们去参观他们的宿舍,他们的被子叠得像一块豆腐那样整齐。把帽子放在被子上,腰带放在旁边。

参观完叔叔们的宿舍,我们又来到了大炮基地。一走进去就看见了30门大炮挺立在那里,一个个像威武的雄狮。解放军叔叔就给我们讲一些关于大炮的知识,听叔叔说,大炮的内径有36厘米。我特别注意了编号2114的大炮,那上面有摇大炮高矮的转盘、瞄准用的瞄准镜。

接下来,我们观看了解放军叔叔训练时的录像,我从录像

里看见解放军叔叔训练时非常辛苦,不管刮风下雨、不管严寒酷暑,他们始终没有放弃训练。一个个咬着牙坚持着,最终完成了训练任务。看录像的时候,我一直在想,如果在日常生活中,我能像解放军叔叔那样,不怕困难,不惧艰险,有恒心、有毅力,那么,任何事情都能做到最好。

看完以后,解放军叔叔又教我们立正、向右转、向左转、稍息。

参观结束了,我们要离开了,我依依不舍地和解放军叔叔挥手告别,走在回家的路上,我心想:今天玩得真开心啊!我不仅学到了很多知识,还明白了不少道理!

## 参加英语讲座有感

烟台开发区八角中心小学 四年级二班 石俊楠 指导教师 刘丽媛

在英语讲座中,我看到了不同的教师,每个教师都有自己独特的教学风格。每次接受新的教学方式时,我就像呼吸了清新的空气,输入了新鲜的血液一样,感觉学习比以前更加丰富有趣了。

加入小记者社团后,就感到像到了一所大城市,见到了大世界一样,知识一下子变得更多,学习兴趣也大大提升了。如果没有加入小记者团,就看不见那么多的有趣的事,懂的道理也就不会那么多。

每次听到有活动,我心里可激动了!因为我将有机会到别处去看一看,走一走,了解到更多有趣的新鲜的事物。希望小记者

社团的活动能够更多,参加的人也更多。

我们第一次做事情,心里一定会很紧张,这是常理。所以,我很害怕第一次去采访别人,不知道应该如何做,才能把事情做好。可是,如果不去做,以后就不会去做,自然也不会有什么成就。我暗暗告诫自己,万事开头难,慢慢来,一定会越做越好的。

所以,我们要学会大胆地去完成某些事情,不要觉得自己不行。宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。人生是需要去拼搏的,勇于尝试,不因失败而放弃。这样才会离成功更近一步,梦想才不会更遥远。

## 加入小记者团的感受

烟台开发区八角中心小学 五年级一班 刘轩彤 指导教师 赵延凤

每天看到学校里的许多小记者,我就特别羡慕。心里想,如果我也能当上小记者,那该多好啊。当小记者,可以把自己知道的事情介绍给大家,别人也可以把你不知道的新鲜事讲给你听,这样对我们自己也是一种提升。

今天,我终于当上了小记者,我很开心也很激动。领导为我们第二批新任的小记者颁发记者证,当老师读到我的名字,讲台下响起了雷鸣般的掌声,我心里别提多高兴了!我快步走上台去,犹如一只正要展翅高飞的小鸟。我的怀里啊,就像揣着一只怦怦直跳的小兔子,可紧张

了!我知道这是一件非常严肃的事情,最后,我还是忍不住笑了起来,因为我太激动了,我会永远记住这个难忘的时刻。谢谢老师对我多年来的教育和培养,谢谢爸爸妈妈对我的大力支持,更感谢齐鲁晚报给予我这一次锻炼的机会。所以我要好好珍惜,争取做一个优秀的小记者。

通过上兴趣小组,我对小记者活动有了一些初步印象,我自己感觉很有趣,对身边的种种事情会不自主地留心起来,把自己所看到的一切让我大开眼界。后来我们还去了农博园。农博园里有珍奇瓜果园,让我大开眼界的是“南瓜王国”它有130多种,大大小小,奇形怪状,五颜六色,最大的有二百多斤,最小的

## 一件有意义的事

烟台开发区八角中心小学 五年级一班 张骏 指导教师 赵延凤



这个暑假,我最开心的一件事是我参加了齐鲁晚报小记者活动,这些活动非常有意义!

这些活动都很棒,先是教师组织我们去参观了张裕博物馆,让我了解了葡萄酒是怎样酿成的,还了解了张裕博物馆的历史。

后来我们还去了农博园。农博园里有珍奇瓜果园,让我大开眼界的是“南瓜王国”它有130多种,大大小小,奇形怪状,五颜六色,最大的有二百多斤,最小的

有几克重。农博园里还有沙漠绿洲园,里面种植100多种沙漠植物,真假难辨,千姿百态。还有世界国花园是中国第一个世界花园,占地8000多平方米,汇集了全世界120多个国家的国花,每一个国花背后都流传着一段美丽的传说……还有百果园、热带水果园、观光果园、茶园、百草园、科技园、游乐园、人工气候室、果品储藏室……让我们看了都流连忘返。

这些齐鲁晚报小记者活动,不仅丰富了我的生活,还增长了不少知识,这个暑假让我过得非常开心!也令我非常难忘!

# 参观农博园有感

烟台开发区八角中心小学 四年级二班 刘欣雨 指导教师 刘丽媛

星期六下午,爸爸的手机接收到了一条短信,上面写着:小记者团明天要去农博园参观,请带上记者证,地点福山区。我听见了一蹦三尺高,终于可以去参加活动了。

到了那里,我们去了许多有趣的地方,如:珍奇瓜果园、立体无土栽培园、百花园、高档花卉园、世界国花园、热带水果园、观光果园、科技游乐园等16个绿色景点。现在我就一一介绍一下吧。

珍奇瓜果园:采用独特的有机栽培方式,精选国内外奇南瓜130多个品种,大大小小,奇形

怪状,五颜六色,有令人啧啧称奇的特大南瓜、特大冬瓜,有几克重的小玩具南瓜。走进南瓜园,犹如到了“南瓜王国”,这里的一切让我大开眼界。

立体无土栽培园:就是把一些蔬菜放在水里面,结构就是一个泡沫花盆里面加上水,然后上面再加上一层纱布(或一层比较薄的泡沫),最后在种上蔬菜就可以了。

世界国花园:里面是世界各国的国花,有牡丹、小麦、龙船花、稻花、莲花、马拉丁素馨、西谷米、黄色蔓蔷薇、郁金香、枣椰子、油橄榄、樱花、菊花、木

槿花、塔树花、菩提树、黎巴嫩雪松、朱槿椰子、悬铃木、喜马拉雅山杜鹃、莲茉莉、玫瑰茉、莉兰花、乌丹、玫瑰、海枣树、素方花……

观光果园:里面的东西有的是我们平常看不到的,里面最常

见的就是蛇瓜,为什么叫它蛇瓜呢?因为它长长的,细细的,就像一条长蛇盘曲在那里。

科技游乐园:有水果房子和一个水池,可以尽情地玩耍。

通过这次活动,我收获很多,对园林艺术有了更深入的认识。

